

多元课程绘就缤纷夏日

赤壁千名少儿乐享公益暑期课

■通讯员周蜜 张美玲

如何让孩子们度过一个既充实又有意义的假期？近日，赤壁市文化和旅游局给了孩子和家长多元选择，启动赤壁市2025年“缤纷夏日与你童乐”暑期公益系列活动，丰富多彩的文体培训课程，为孩子们搭建起学习技能、培养兴趣的平台，让这个暑期既有知识的积累，更有成长的乐趣。

7月8日上午9点，博园澜郡羽毛球馆内一片欢声笑语。20名报名参加羽毛球培训的学员准时集结，依据不同的训练水平被分为初、中、高级班，开启循序渐进的学习。

11岁的曾晓茜已有一年球龄，是场馆里最活跃的身影之一。“平常在外面打球太热了，这里空调开得足，舒服多了。”她擦着汗兴奋地说，“一直喜欢打羽毛球，听说有这个公益培训班，立马就报名了。这段时间进步特别大，感觉自己球技又上了一个台阶。”训练场上，孩子们的挥拍声、跑动声与欢笑声交织，活力满满。

下午3点，赤马港文化站内墨香四溢。十余名孩子围坐在一起，在志愿者老师的指导下，专注地练习毛笔字，当天的学习内容是隶书的基础笔画与握笔姿势。

9岁的钱俊豪握着毛笔，一笔一划地认真书写，脸上满是成就感，他说：“以前我总把笔揉得乱七八糟，老师耐心教了几节课后，现在握笔姿势标准了，希望自己的字能越写越好，长大成为一名书法家。”

正在一旁看着女儿练字的张苗苗提到书法班赞不绝口，看到孩子的进步，她欣慰地表示：“暑假里，家长忙起来难免顾不上孩子学习，在这里孩子能接触到不一样的学习方式，还能改善学



习习惯、打好基础，解决了我们家长不专业、教不好的难题，真是帮了大忙。”

傍晚时分，青泉公园的水面上格外热闹。孩子们身穿救生衣，在教练的带领下做完热身运动后纷纷登上桨板，开始了冲刺、绕弯等技巧练习，水面不时溅起欢快的水花。

桨板教练邓世怀介绍：“我们每天保证4个小时以上的练习时间，早上六点半就开始，先跑步练体能，然后下水进行长距离的耐力训练、短冲练习，还有花样技巧和防溺水救援训练；下午6点到8点，会重点练习防溺水自救技能，这些内容每天都会重复巩固。”

“很多孩子来了之后变化特别大，以前在家可能晚睡晚起、总看手机，现在生活变得规律多了，整个人的状态都不一样了。”邓世怀说，水上运动对孩子的身心健康大有裨益，能培养拼搏精神。

据悉，今年暑期活动汇聚赤壁市群艺馆、图书馆、博物馆、体育馆、业余体校及乡镇文化站等多方力量，为该市青少年儿童打造了一场内容丰富、形式多样的暑期文化盛宴。课程涵盖美术、声乐、爵士舞、围棋、书法、体育、绘画、茶艺、防溺水救援等，同时举办亲子共读、绘本分享、读书交流会、非遗体验等活动，让孩子们在实践中学习知识、收获快乐。

活动自7月1日启动以来，受到广大市民的热烈关注与积极响应，千余名小朋友踊跃报名。目前，各公共文体场馆及乡镇文化站暑期班均已顺利开班，各类文化艺术体育公益课程正有序开展。系列活动将持续至8月27日，旨在丰富青少年暑期精神文化生活，促进其全面发展，为赤壁市文化和旅游事业高质量发展注入新活力。

小区25米长围墙倒塌 社区修缮除隐患

本报讯（记者吴青朋 通讯员王波）“围墙修复好了，安全隐患也消除了。”7月11日，家住咸安区温泉街道希望桥社区老物价小区的居民许应景看着焕然一新的围墙，脸上露出笑容。

因建成时间较长，加之风雨侵蚀、地基经过雨水冲刷下沉，导致老物价小区25米长围墙倒塌。希望桥社区接到居民反映后，第一时间组织工作人员设置警示线，详细排查、记录，召开居民代表会议，征求修复意见。

随后，社区积极协调对接相关职能部门，共同制定详细施工方案。施工过程中，社区全程监督工程质量，要求施工方采用钢筋水泥浇筑地基，再在浇筑好的路面上用砖砌围墙，最后进行粉刷加固，将倒塌的围栏修复一新，并同步清理围墙周边杂物、杂草。

居民吴健说，小区围墙全部修复，消除安全隐患的同时，让小区居民的生活重归安心与踏实。

希望桥社区负责人表示，将继续加强社区基础设施维护，及时解决居民急难愁盼问题，用心用情解民忧，努力打造宜居生活环境。

通山县厦铺镇厦铺村农家书屋提档升级 打造乡村青少年“书香乐园”

本报讯（记者王奇峰 通讯员汪璐）近日，厦铺镇厦铺村农家书屋经过改造后，新增空调、电视、饮水机、阅览桌椅等设施，环境焕然一新。

7月10日，走进升级后的农家书屋，

凉爽的空调风驱散了夏日的炎热，崭新的书柜里摆放着儿童绘本、文学名著、科普读物等各类书籍。小读者们正围坐在阅览桌前安静阅读，年纪小的儿童由志愿者们带着一起阅读，读物的精美插画吸引着

小读者们的目光。

“以前书屋的条件比较简陋，夏天热、冬天冷，孩子们来得不多。现在有了空调、饮水机，还增加了电视可以播放科普视频。我相信改造后的书屋一定会吸引更多孩子来阅读和学习。”农家书屋管理员程福莲说。

村民李大姐高兴地说：“以前孩子放假没好地方去，现在书屋条件改善了，还有志愿者帮忙看管，我们家长特别放心！”

此次书屋升级改造有利于进一步丰富村民精神文化生活，特别是为青少年儿童提供优质阅读和学习场所，让他们在假期和课余时间能远离电子产品，沉浸于书籍的世界中，拓宽知识面。”厦铺镇政府相关负责人表示，未来将继续加大对农家书屋的支持力度，不断完善服务功能，提升服务质量，让农家书屋成为村民精神文化生活的“加油站”，为乡村文化振兴注入源源不断的动力。

浮山街道金桂社区开展防溺水应急救护知识宣讲

本报讯（记者王奇峰 通讯员缪慧 王刚）7月9日，咸安区浮山街道金桂社区新时代文明实践站联合咸宁市急救中心、咸宁市启善社会工作中心开展未成年人防溺水应急救护知识宣讲，为辖区未成年人筑牢安全“防护网”。

在暑期托管班活动现场，咸宁市急救中心工作人员以“理论讲解+实操演示”方式，结合溺水的危害、易发生溺水的危险场景等要点，剖析溺水后身体变化及救援黄金时间，强调“远离危险水域”的核心原则；在急救技能教学环节，心肺复苏、海姆立克

急救法等实操内容成为焦点，工作人员利用模拟人教具，分步演示操作要点，让孩子们直观学习正确按压位置、吹气节奏、腹部冲击技巧等关键技巧，不少孩子主动举手尝试，在指导下逐步掌握急救要领。

咸宁市启善社会工作中心的志愿者

则通过防溺水知识单页，向孩子们耐心讲解防溺水注意事项，用通俗易懂的语言普及溺水预防及自救互救知识，引导孩子们远离危险水域，增强自我保护意识。

“通过专业力量联动和理论实践相结合，有效提升未成年人防溺水意识和应急处置能力。”金桂社区党总支书记钱臣表示，将持续开展形式多样的安全教育活动，织密未成年人安全保护网，护航辖区青少年健康成长。

浮山街道银泉社区：反诈宣传进小区 筑牢安全防护网

本报讯（记者王奇峰 通讯员金珣）7月11日，咸安区浮山街道银泉社区新时代文明实践站联合市、区两级公安机关反诈中心、浮山街道办事处、高新园区派出所和湖北银行咸宁分行等单位开展反诈宣传专题活动，吸引百余位居民积极参与。

在绿洲湾小区活动现场，宣讲员结合

典型案例，用通俗易懂的语言向居民揭露刷单返利、冒充客服、虚假投资等常见诈骗手段，并重点讲解防范技巧，提醒居民“不轻信、不转账、不透露个人信息”。市公安局反诈中心民警现场发放宣传手册，指导居民下载“国家反诈中心”APP，帮助筑牢技术防线。湖北银行咸宁分行工作

人员则从金融角度普及账户安全知识，呼吁居民警惕高收益理财陷阱。

现场还设置了有奖问答环节，居民们踊跃参与互动，在轻松氛围中巩固反诈知识。“以前总觉得诈骗离自己很远，今天才明白骗子套路这么多！”小区居民张阿姨感慨道。高新园区派出所民警表示，此类

“多部门联动+面对面宣讲”的模式能更有效提升群众识骗能力，后续将继续扩大宣传覆盖面。

银泉社区党委书记李芳表示，下一步，将继续创新宣传形式，通过“线上+线下”相结合的方式，让反诈知识深入人心，同时建立常态化宣传机制，定期邀请公安、银行等专业力量进社区，为居民提供最新的防诈骗指导，切实筑牢社区反诈防线，为构建平安和谐社区奠定坚实基础。